

Broj: 03-28-51/2018
Sarajevo, 13.04.2018. godine

**PARLAMENT FEDERACIJE
BOSNE I HERCEGOVINE**

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
**PARLAMENT FEDERACIJI
SARAJEVO**

Primljeno:		16-04-2018	
Org. jed.	Broj	Priloga	Vrijednost
01,02	- 23 -	187	118 207

- **Predstavnički dom-gosp. Edin Mušić, predsjedavajući**
- **Dom naroda –**
gđa. Lidija Bradara, predsjedavajuća

Poštovani,

Na osnovu člana 19. Uredbe o planiranju rada i izvještavanju o radu Vlade Federacije Bosne i Hercegovine, federalnih ministarstava i institucija ("Službene novine Federacije BiH" br. 89/14 i 107/14), radi razmatranja, dostavljam **IZMJENU U PROGRAMU RADA VLADE FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE ZA 2018. GODINU, U DIJELU KOJI SE ODNOSI NA GODIŠNJI PLAN RADA FEDERALNOG MINISTARSTVA RAZVOJA, PODUZETNIŠTVA I OBRTA ZA 2018. GODINU**, koju je Vlada Federacije Bosne i Hercegovine usvojila na 112. hitnoj sjednici, održanoj 12.04.2018. godine.

S poštovanjem,



Prilog: kao u tekstu

FEDERALNO MINISTARSTVO RAZVOJA, PODUZETNIŠTVA I OBRTA

Strateški cilj: Kreirati uvjete za opstanak i razvoj malih i srednjih poduzeća u Federaciji Bosne i Hercegovine

U 2018. godini Federalno ministarstvo razvoja, poduzetništva i obrta poduzet će niz mjera i aktivnosti koje imaju za cilj povećanje broja malih i srednjih poduzeća, poticanje rasta inovativnih i izvozu usmjerenih malih i srednjih poduzeća, kao i stvaranje povoljnog poslovnog ambijenta za osnivanje i razvoj subjekata malog gospodarstva. Implementiranja Akta o malom biznisu („Small Business Act“ for Europe – SBA) i definiranja okvira politika potpore MSP-a koje se trebaju donositi i razvijati kako bi se poboljšalo poduzetničko okruženje i povećala konkurentnost MSP-a.

Operativni cilj 1.1. Smanjiti administrativne prepreke u poslovanju MSP-a

- Izrada Nacrta i Prijedloga Zakona o poticanju razvoja male privrede
Cilj usklađivanje zakonske osnove sa preporukama EC i Akta o malom biznisu ("Small Business Act" for Europe – SBA).
- Izrada Nacrta zakona o unapređenju poduzetničke infrastrukture
Razlozi za pristupanju izradi ovog zakona se prvenstveno ogleda u nadležnosti ovog Ministarstva nad ovom oblasti male privrede. Također, ovim bi se prvi put zakonski definisali svi oblici poduzetničke infrastrukture, vrste podrške za osnivanje i razvoj ovih institucija, formiranje registra poduzetničkih institucija, načini prikupljanja podataka i izvještavanja za registar poduzetničke infrastrukture koji će biti u ovom Ministarstvu.
- Izrada Prijedloga zakona o obrtu i srodnim djelatnostima
Cilj je olakšati poslovanje obrtnika u FBiH i stvoriti ambijent za uspostavu rasta i djelovanje obrtništva, sa nizom podzakonskih akata.

Operativni cilj 1.2. Kontinuirano finansijski podržati mala i srednja preduzeća

Sredstva za realizaciju Programa utroška sredstava s kriterijima raspodjele sredstava tekućih transfera utvrđenih budžetom Federacije Bosne i Hercegovine za 2018. godinu Federalnom ministarstvu razvoja, poduzetništva i obrta u ukupnom iznosu od 7.425.698 KM realizirat će se korisnicima sredstava kao nepovratna sredstva, kroz projekte koji za cilj imaju stvaranje povoljnog poduzetničkog ambijenta za rast i razvoj MSP-a i povećanje konkurentnosti subjekata male privrede.

U 2018. godini, Programom poticaja, planiramo znatno povećati sufinansiranje za razvoj poduzetničkih zona u Federaciji BiH. Budžetom je planirano 4.000.000 KM čime bi mnogo veći broj JLS mogao dobiti poticajna sredstva. Razlozi za ovu mjeru su višestruki, a prvenstveno zbog dobrih efekata ostvarenih iz prethodnih godina sa aspekta ulaska MSP –a u zone, povećanog novozapošljavanja, kao i velikih zahtjeva JLS za stvaranjem što boljih uslova postojećim i novim investitorima u poslovnim zonama. Primjera radi, u posljedne 4 godine procenat odobrenih zahtjeva JLS u

odnosu na ukupan broj aplikacija je oko 25%, dok je slična situacija i kada su u pitanju odobrena sredstva u odnosu na potraživana što iznosi oko 22%. Tako je u 2017. bilo 39 prijava, a odobreno je za samo njih 7, dok su tražena sredstva u iznosu od 5.850.000 KM, a na raspolaganju bilo 1 milion KM.

Osim ovog projekta u planu je i pomoć poduzetničkim potpornim institucijama u Federaciji BiH. Kroz ovu mjeru pruža se podrška razvoju poduzetničke infrastrukture u svrhu ekonomskog rasta i zapošljavanja na lokalnom nivou. Projekti razvoja poslovnih zona i podržavajućih poduzetničkih institucija, također doprinosi realizaciji ekonomskih prioriteta definiranih u strategijama razvoja jedinica lokalne samouprave, te realizaciji prioriteta utvrđenih u strateškim dokumentima Federacije BiH.

Osim rada na ovom potpuno novom zakonu, bitno je naglasiti da smo pokrenuli projekat „Izrada informacionog sistema sa web portalom poduzetničkih zona Federaciji BiH”. Razvoj ovakvog sistema stvorice osnovu za jedinstvenu bazu poslovnih zona u Federaciji BiH što će omogućiti Ministarstvu uvid u analizu poslovanja poslovnih zona te tako na kvalitetniji način pomogne njihovu izgradnju i promociju, što je značajan pomak u odnosu na sadašnje stanje u ovoj oblasti. U konačnici sistem treba da obezbijedi dio ulaznih informacija za kreiranje zakonskog okvira i formalno pravne regulacije upravljanja poslovnim zonama u Federaciji BiH. Koristi od ovog web portala bi imale JLS, budući investitori u poslovnim zonama i ovo Ministarstvo koje bi na osnovu prikupljenih podataka planiralo buduće razvojne pravce u ovoj oblasti.

Također kroz projekte planiramo poticati opstanak i razvoj obrta i jačanje konkurentnosti MSP-a subjekata malih i srednjih preduzeća.

Ministarstvo u cilju pružanja finansijske potpore subjektima malog gospodarstva realizira i Program „Kreditni poticaji razvoja, poduzetništva i obrta u suradnji s Razvojnomo bankom u iznosu od 2.000.000,00 KM. Kreditna sredstva se plasiraju putem banke, s rokom povrata sredstava na račun banke do sedam godina, grace periodom do dvije godine, uključenih u rok povrata sredstava i kamatnom stopom od 1,5 %.

Operativni cilj 1.3. Promocija poduzetništva

U sklopu ovog Operativnog cilja planiramo organiziranje i sudjelovanje na konferencijama, skupovima, okruglim stolovima, prezentacijama i slično. U cilju razvoja poduzetništva i porasta zapošljavanja, a u suradnji sa ostalim institucijama, planiramo promovirati i socijalno poduzetništvo.

B. Procjena mogućih problema i rizika

Ako bi došlo do kašnjenja realizacije poticajnih sredstava za podršku subjektima male privrede, to bi negativno utjecalo na implementaciju projekata korisnika sredstava.

Operativni ciljevi i aktivnosti po strateškim ciljevima

Strateški cilj 1: Kreirati uvjete za opstanak i razvoj MSP-a u Federaciji BiH		Program br.1. Razvoj i poduzetništvo Program br.2.Obrt Program br.3. Administracija		DOB	13.131.742,00 KM	
				PJI		
				Ostalo		
Operativni cilj 1.1: Smanjiti administrativne prepreke u poslovanju malih i srednjih poduzeća				Budžet	430.000,00 KM	
				PJI		
				Ostalo		
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate		Očekivani godišnji rezultat				
Pravni okvir koji uređuje administrativne procedure i uvjete poslovanja MSP-a		Urađeni nacrti zakona				
Broj dana čekanja na odgovore za upite stranaka		30 dana				
Procenat rješavanja predmeta po uložnim žalbama u odnosu na zaprimljene predmete		100%				
Redni broj	Naziv aktivnosti	Rok izvršenja (po kvartalima)	Nositelj (najmanji organizacioni dio)	Vlada FBiH usvaja (Da/Ne)	Izvori i iznosi sredstava u KM	
					Budžet	
1.1.1.	Nacrt Zakona poticanju razvoja malog gospodarstva	II kvartal	Sektor razvoja i Sektor poduzetništva	Da	Budžet	30.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.2.	Prijedlog Zakona o poticanju razvoja malog gospodarstva	IV kvartal	Sektor razvoja i Sektor poduzetništva i Sektor obrta	Da	Budžet	30.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.3.	Nacrt zakona o unapređenju poduzetničke infrastrukture	IV kvartal	Sektor razvoja i Sektor poduzetništva i Sektor obrta	Da	Budžet	30.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.4.	Prijedlog Zakona o obrtu i srodnim djelatnostima	III kvartal	Sektor obrta	Da	Budžet	30.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.5.	Pravilnik o postupcima u provođenju programa razvoja malog gospodarstva	IV kvartal	Sektor razvoja i Sektor poduzetništva i Sektor obrta	Ne	Budžet	25.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.6.	Uredba o tradicionalnim i starim obrtima	IV kvartal	Sektor obrta	Da	Budžet	25.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.7.	Pravilnik o obrtima	IV kvartal	Sektor obrta	Ne	Budžet	25.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.8.	Pravilnik o minimalnim tehničkim i drugim uvjetima koje moraju ispunjavati poslovni prostori	IV kvartal	Sektor obrta	Ne	Budžet	25.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.9.	Pravilnik o sadržaju i obliku obrtnice, sadržaju i obliku suglasnosti za obavljanje obrta i sadržaju i obliku	IV kvartal	Sektor obrta	Ne	Budžet	25.000
					PJI	
					Ostalo	

	odobrenja za obavljanje srodne djelatnosti				Ostalo	
1.1.10.	Pravilnik o obliku i načinu vođenja Obrtnog registra	IV kvartal	Sektor obrta	Ne	Budžet	25.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.11.	Analizirati stanje Sektora MSP	IV kvartal	Sektor poduzetništva	Da	Budžet	15.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.12.	Analizirati stanje u oblasti obrta	IV kvartal	Sektor obrta	Da	Budžet	15.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.13.	Pratiti provedbu Akta o malim poduzećima (Small Business Act)	Kontinuirano	Sektor razvoja, Sektor poduzetništva i Sektor obrta	Ne	Budžet	20.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.14.	Informacija o implementaciji Akta o malim poduzećima (Small Business Act)	II kvartal	Sektor poduzetništva	Da	Budžet	15.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.15.	Izveštaj o implementaciji Akcionog plana za Realizaciju Projekta „Razvoj malog i srednjeg poduzetništva u Federaciji BiH“ za 2017. godinu	I kvartal	Sektor razvoja, Sektor poduzetništva i Sektor obrta	Da	Budžet	15.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.16.	Rješavati u upravnim stvarima u drugom stupnju	Kontinuirano	Sektor obrta	Ne	Budžet	45.000
					PJI	
					Ostalo	
1.1.17.	Davati mišljenja i odgovore na upite u vezi primjene Zakona o obrtu i srodnim djelatnostima	Kontinuirano	Sektor obrta	Ne	Budžet	35.000
					PJI	
					Ostalo	
Operativni cilj 1.2: Kontinuirano financijski podržati MSP					Budžet	12.100.698,00 KM
					PJI	
					Ostalo	
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate		Očekivani godišnji rezultat				
Program poticaja MSP-a		Usvojen Program poticaja MSP-a				
Realizacija Programa poticaja		Realizirani svi projekti iz Programa poticaja MSP-a				
Redni broj	Naziv aktivnosti	Rok izvršenja (po kvartalima)	Nositelj (najmanji organizacioni dio)	Vlada FBiH usvaja (Da/Ne)	Izvori i iznosi sredstava u KM	
					Budžet	
1.2.1	Program poticaja MSP-a	I kvartal	Sektor razvoja, Sektor poduzetništva i Sektor obrta	Da	Budžet	40.000
					PJI	
					Ostalo	
1.2.2.	Javni natječaj za odabir korisnika – grant sredstava	I kvartal	Sektor razvoja, Sektor poduzetništva i Sektor obrta	Ne	Budžet	30.000
					PJI	
					Ostalo	
1.2.3.	Javni natječaj za odabir korisnika – kreditnih sredstava	I kvartal	Sektor razvoja, Sektor poduzetništva i Sektor obrta	Ne	Budžet	20.000
					PJI	
					Ostalo	
1.2.4.	Realizirati Program: „Kreditni poticaj razvoja	IV kvartal	Sektor razvoja, Sektor	Ne	Budžet	2.320.000